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令和６年南房総市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和６年７月２９日（月）午後３時００分開会～午後３時５０分閉会 

 

２ 場  所 丸山分庁舎 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  渡 辺 祐 子 

 

４ 出席職員 教育次長 加 藤   勉   参 事  林   明 正 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 平 井 雅 也  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       子ども家庭支援室長 藤 倉 朋 弘 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和６年６月２７日開催の第６回定例会会議録について承認 

 

８ 会議の傍聴 小宮教育長職務代理者が会議の傍聴を許可 

 

９ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

夏休みに入ったわけですが、昨年は夏休みの終わりが早く、8月25日ぐらいから学校が始

まりましたが、今年は校長会等と話し合いまして、夏休みの終わりは 8 月 31 日、9 月 1 日

から2学期ということで3年前に戻しました。その代わりに、夏休みの入りを3授業日遅く

しまして、25日から今年の夏休みは始まっております。 

これは 2年前から始めて今年で 3回目、3年目になりますけれど 1学級の人数よりも教員

の負担というか、負担という表現はちょっとどうかと思うのですけれど、大変さを感じるの
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はクラスの人数よりも、週当たりの持ち時間数の方がやっぱり教員にとってはかなり重みが

あるのではないかと思っています。 

大雑把に言うと高校は 1週間30コマあります、1日 6時間で 5日間ですから30コマで

す。高校の平均は15時間程度、これが中学校は22から23程度、小学校ですと26、27ぐ

らいになるので、小学校は空き時間が多くて 3 時間ぐらいしかありません。これを改善し

ようということで、3年前から、週2日から3日、5時間授業の日を作ろうということでや

ってきました。今年3年目ですけれど、校長さん方と話し合いまして、5日間夏休みを短く

する必要はないということで、今年は 3 日間、夏休みを短く、それも 7 月の終わりを授業

日にするというようなことで取り組んでおります。 

私の見通しとすると 7 年度は通常通りで授業時数は確保できるのかな、と、いうような

見通しを持っています。 

中教審の方の話し合いの中でも標準時数年間 1,050 時間ですけど、これを大幅に上回る

事業が学校で行われているということで、この改善にも取り組んでいくべきだろうという

お話もされておりますので、これらを踏まえて、学校でやるべき時間数が、必要とするもの

がどれだけあるか。そういうものについて吟味をして、可能な限り通常の夏休みで、しかも

週2日か3日の5時間授業の日を作るような方向で、考えていきたいと思っています。 

一つは、先生方に空き時間ができて、その空き時間の中でいろんな仕事、あるいは教材研

究とか、そういったものを準備ができるような状況になるということと、もう一つは、日課

表の方に余裕ができまして、昼休みを短くするとか、そういう必要もなくなってきていま

すので、子どもたちが集団で、子どもらしく外で遊ぶという、子どもらしくって表現がまた

問題かもわかりませんけど、大勢と群れて、遊んでいろんなトラブル、あるいはトラブルの

解決、そういったものができるような状況を作っていきたいと思っています。 

もう一点課題としましては、人材不足ということで、学童保育、あるいは学童保育の指導

員、スクールバスの運転手・添乗員、あるいは給食に従事する方々の確保が年々厳しくなっ

てくるのかなという見通しを持っています。ですから、これらについては委託しておりま

すので、受託している業者等々、携わっていただける方の処遇の改善ですね、安心して継続

して働いていっていただけるような環境をどうやって作ったらいいか、協議していく中で

進めていきたいと思っています。5年後10年後も、今作り上げてきた制度が運用できるよ

うな状況を考えていきたいと思っています。と報告。 
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②  各課報告 

ア 井野教育総務課長が、教育委員会学校等訪問③について報告・説明 

イ 込山子ども教育課長が、南房総市幼稚園副園長研修会②、南房総市副園長・教頭会議② 

南房総市幼少接続研修会①、南房総市通学路安全推進会議について報告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が、南房総市教育支援協力員会議①、親子きずなの教室（両親

学級）②、３歳児健康診査②、４か月児・９か月児相談④、１歳６か月児健康診査②、南

房総市特別支援教育研修会（小中学校、他）について報告・説明 

エ 根形生涯学習課長が、莫越山神社例祭【猿田彦の舞奉納】、旧尾形家住宅一般公開、人形

劇フェスティバル無料巡回公演（～28日）について報告・説明。 

 

議決事項 

 

① 議案第３７号 令和７年度使用教科用図書の採択について 

  小宮教育長職務代理者から、議案第３７号については、採択期間である８月３１日ま

での間、静ひつな採択環境を確保する観点から、「地方教育行政の組織及び運営に関する法

律」第１４条第７項ただし書きの規定及び南房総市教育委員会会議規則第１６条第１項第５

号の規定により非公開としたい発言があり、全会一致で承認され会議を非公開とし、傍聴人

退席後、林参事から資料に基づき説明。 

 

質疑後全会一致で承認された。 

 

その他  

  井野教育総務課長から、中学生海外交流事業について、次回定例会の開催日について説明

があり、第８回定例会を８月２１日（水）に開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 
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以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

  

令和６年８月２１日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


